

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся  
№ 40 (2505) | Среда, 8 апреля 1942 года. | Цена 10 коп.

## Товарищи колхозники! Увеличение посевов — ваш патристический долг

### ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Всмерно расширить посевные площади ярового пашня — такова главная задача каждого колхоза в наступающей посевной. Это нужно для того, чтобы восполнить сокращение полей в связи с временной оккупацией западных областей немецкими оккупантами, чтобы обеспечить страну и Красную Армию хлебом.

Как подлинные патристы поступают вавилихинские колхозники, когда они решают посеять больше, чем в прошлом году: овса на 10 га, картофеля — на 8, пшеницы и бобовых — на 3 га. На 30 гектаров больше, чем в прошлом году готовятся посеять Баранихинский колхоз.

И так должно быть в каждом колхозе, — посеять больше и лучше, образцово подготовиться к этому — патристический долг колхозников и руководителей колхоза. К сожалению, не все понимают, что без серьезной подготовки эту задачу нельзя успешно выполнить. Что, например, думает председатель Бажинского колхоза т. Смирнов, который получил государственный план расширения посевов, но до сих пор не пополнил фонд зерна несмотря на полную возможность для этого?

Очевидно, председатель этого колхоза не понял указаний тов. Калинина, что прорыв на том или ином участке сева, равносильна неудаче на том или ином участке фронта, что виновные в допущении такого прорыва будут отвечать перед судом, перед народом, как за самое большое преступление.

На примере передовиков, на основе предмайского соревнования необходимо подтянуть отстающие колхозы — такова задача партийных и комсомольских организаций в колхозах, председателей сельских советов.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)

Вручение гвардейского знамени 3-му Гвардейскому противотанковому артиллерийскому полку.



Командир полка полковник В.А. Герасимов вручает знамя

### ГОТОВИМ СЕМЕНА

Подготовку к севу в нынешнем году нам пришлось начинать прежде всего с приобретения семян всех яровых культур. Нехватало овса 41 центнер, льносемена — 19 центнеров, гороха — 4 и пшеницы — 3. Нам было ясно, что в условиях войны надеяться на помощь от государства было бы преступлением. И все семена мы добыли своими силами.

Пшеницу выменяли в Красно-Баковском колхозе на рожь. Горох приобрели также путем обмена. Часть обменной ржи размололи, а муку продали. На вырученные деньги купили тонну овса. Три тонны его выменяли в Воскресенском районе на рожь и часть овса выменяли в своем районе. Когда овес просортировали, получились отходы, в результате еще не хватает пяти центнеров. На покупку этого количества уже есть договоренность. Купили 13 центнеров льносемена и еще нам надо шесть центнеров, для покупки которых есть обменный фонд.

Преодолевая все трудности, начатое дело доведем до конца, чтобы обеспечить всю увеличенную посевную площадь семенами. В этом году мы посеём больше, чем в прошлом году, на 30 гектаров.

**К. Кудряшов,**

председатель колхоза «Свободный труд».

### Кадры решают все

Из года в год в продолжение десятка с лишним лет занятые мирным трудом на своем общественном поле, вавилихинские колхозники и колхозницы умножили богатства своего колхоза.

Но коварный алчный враг, в надежде помешать нашему колхозному труду, по-бандитски напал из-за угла на нашу страну. Немало наших вавилихинских колхозников, сменив плуг на пулемет, косу на винтовку, трактор на танк, бьют теперь и гонят во-своих, обратно на запад обезумевших от ярости фашистов. Но уходя на фронт, и в своих письмах с фронта наши колхозники просят своих отцов, жен, товарищей по труду заменить их достойно в колхозной работе.

И надо сказать прямо: нет у нас в колхозе такой женщины, такого старика и даже подростка, который бы не стремился, к тому, чтобы подготовить из себя смену мужьям, братьям, сыновьям.

Первой из молодых девушек начала у нас это дело Клавдия Ковшарева. Начала с того, что научилась запрягать лошадь. Хоть до этого Клавдия извозом и не занималась, однако, еще в лютые морозы решила, что весенний сев не за горами, и в погоду, и в непогоду закаляла себя в непривычном, мужском физическом труде.

Глядя на Клавдию, взялась за дела ушедшего на фронт мужа и Ефимия Ковшарева, а за нею

Нюра Богомолова, конных Матрена Пшеницына и многие другие женщины и девушки.

Позавидовать только надо, с каким молодецким задором взялся за ремонт сельскохозяйственного инвентаря 70-летний старик Яков Иванович Колосов. Мы и не заметили, как отремонтировал он все плуги и бороны, а теперь заканчивает ремонт телег.

Все работоспособные мужчины, женщины, подростки организационно закреплены в бригады и звенья, до каждого звена доведен план расширения посевных площадей. В этом году в колхозе половина звеньевых — новые, из числа женщин. Сейчас они энергично принялись за выполнение своих обязанностей. Как заботливые звеньевые проявляют себя Анна Васильевна Жаркова и Анна Петровна Ковалева. Со своими звеньями они успешно проводят сбор золь и вывоз местных удобрений на поля.

Ежегодно в нашем колхозе во время летних полевых работ открыты ясли. В этом году мы подготовляем открытие яслей в начале весенней посевной кампании.

Наши колхозники полны решимости работать самоотверженно и, несмотря на увеличение посевной площади, горят желанием закончить сев в короткие сроки.

**А Дмитриева,**

партиппрог. агроном колхоза «Красный пахарь»

### Кони

Хорошее впечатление оставляет о себе конный двор колхоза «Красный луч». Здесь хозяйственная, заботливая рука конюха Ивана Акимовича Сироткина днем и ночью оберегает здоровье лошадей.

Кони должны быть готовы к севу, им предстоит немалая работа. Посевные поля расширены, а коней в конюшне меньше. Каждая лошадь должна быть на учете. И, надо сказать, что старик с давнишней сметкой на весну отдаст должное каждому коню, будь то рабочий конь, или это матка, или молодняк.

Вот под'ехали сани. Колхозница распрягает еще горячую от далекой езды лошадь. Иван Акимович уже на дворе. Подошел, осмотрел внимательно, нет ли у коня потертости, весел ли вид у него? Любозно поглажив тавущуюся к нему морду, старик ведет своего питомца в стойло и сытно кормит его. В соседнем стойле «Ласка». Через неделю она должна подарить колхозу жеребенка. У Ивана Акимовича и тут особый подход.

— А ну, милая, погуляй, поразомнись. Да тише ты, аль ослепла. Не тыкайся, куда не надо, — ворчит конюх.

Выращенный им же заборный двухгодовалый «Трактор» так и тянется из стойла к хозяйну.

— Нстой, придет время и тебя с «Пскрой» в борону запрягу, а «Черного вихаря» опять, пожалуй, сегодня об'ездишь не мешает. Больно боек, подлец, и некого не признает. А работать будет весной хорошо, 4 года ступнуло, — не без гордости за своего любимца говорит старик.

Лшадь в колхозе «Красный луч» средней упитанности, хотя несут они еще немалую работу.

— Через неделю поставим на отдых, подкормим, — говорит Иван Акимович, — а кони сытые, да веселые так и успех сева обеспечен. **М. Пономарева.**

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Минометчики на огневой позиции

### РАСПАШКА НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ — ЗАКАЗ ФРОНТА

Имеют ли возможность колхозы нашего района расширить площади посевов в этом году? Да, имеют. Эта возможность, прежде всего, заключается в освоении новых земель. А освоить их мы можем не только в пределах установленного плана, но и значительно перекрыть заданное. Абсолютное большинство руководителей колхозов нашего района правильно понимают свои задачи, требовая фронта и еще с осени прошлого года занялись вопросом подготовки целины (расчисткой кустарника, расборщевкой и т. п.) для обращения в пашню в 1942 году. Колхозы «Красный пахарь», Зубилихинского сельсовета, «Труженка», Сохилинского, «Соединение», Ивановского сельсовета и ряд других из года в год расширяют свои посевы за счет освоения новых земель. Они еще с осени 1941 года позаботились расчистывать значительные площади для распашки и засева их весной текущего года. В то же время

совершенно не забываются об увеличении посевов в колхозе имени Чапаева, Красно-Баковского сельсовета. Несмотря на то, что имеются большие возможности расширить площадь пахотных земель, ничего для этого не сделали, а сейчас настаивают перед исполкомом райсовета о снижении им плана весеннего сева.

Второй немаловажный источник расширения посевов — распашка переделов и залежей. Площадь этих земель в районе составляет 345 га. Только в таких колхозах, как «Заря», Несовского сельсовета, в колхозе имени РККА, Быструхинского сельсовета и «Луч», Ядровского сельсовета, площади под переделами и залежами исчисляются до 200 гектаров. Эти земли из года в год остаются безделными, безжизненными. Оказать помощь в распашке этих земель, должна, прежде всего, машинно-тракторная станция.

Третьим источником расширения посевов является полное

использование земель, находящихся в приусадебном фонде колхозов. Площадь таких земель в районе составляет 345 га. Несмотря на высокое качество по плодородию этих земель, ряд колхозов района в прошлом оставляли их не засеянными. Такие колхозы, как «Красный сормович» (Медведиха), им. Кирова (Замика) и другие использовали эти богатейшие земли для... выращивания сорняков на силос.

Для того, чтобы с чистой совестью выполнить заказ фронта, посеять как можно больше, правления колхозов совместно с активом колхоза должны продумать, как по-хозяйски использовать все имеющиеся свободные земли, как добывать хорошего, раньше небывалого урожая, как самым эффективным образом помочь нашему героическому фронту нанести сокрушительный удар и окончательно разгромить ненавистного врага.

**Ф. Гордиенко,**

депутат районного Совета.

Трофей войск Западного фронта за период с 23 марта по 4 апреля 1942 года

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля захвачены следующие трофеи: танков—28, орудий—122, минометов—69, пулеметов—541, автоматов—336, винтовок—3234, снарядов—12968, мин разных—7020, гранат—3132, патронов—1206000, ракет—1568, раций—9, кабели телефонного—94 километра, автомашин—186, повозок—54, паровозов—3, железнодорожных вагонов и платформ—220, парашютов—350, гильз снарядных—3200, ключей проволоки—1 тонна, бензобочек—347, лошадей—219, продовольствия—3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40000 солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт. Совинформбюро.

Испытания по военному делу

4 апреля начались испытания по 110-часовой программе всеобщей в 9—10 классах Красно-Баковской средней школы. В назначенное время все аккуратно явились в школу. По команде военрука т. Жоголева выстроились 26 энергичных, жизнерадостных юношей. В течение шести часов проходили занятия по строевой, физической и химической подготовке. Большинство учащихся показали хорошую выправку, четкость, выдержанность—качества, необходимые для бойцов Красной Армии. Из 26 сдающих испытания 17 получили только «отлично», 9—«хорошо» и «отлично».

В следующий день испытания продолжались. Подводились итоги знаний по разделам программы: саперное дело, санитарная и огневая подготовка. В ответах также чувствовалась серьезная подготовка, большее стремление получить прочные навыки по военному делу. Особенно хорошо отвечали Ю. Шалинов, В. Сивявин, Г. Громов, Г. Бельшев, А. Лапин, Шульман. Они в совершенстве овладели теми знаниями, которые можно получить в течение 110 часов. В жарком бою с врагом они сумеют аккуратно и правильно владеть винтовкой, гранатой, бутылкой с горючей жидкостью, сумеют вовремя прийти помощь раненому товарищу. Это будет хорошее исполнение защитника родины, бойца Красной Армии.

Казаринов, Кузнецова

3-го апреля состоялось совещание стахановцев-дровозаготовщиков Шаманихинского мехлесопункта. Главный вопрос совещания—как поднять производительность труда на заготовке и вывозке дров. Вот, что сказали стахановцы.

Досрочно выполнить задание

Тов. Смирнов—бригадир заготовщик Якиширинского колхоза. Задание на заготовке дров наши колхозники считают задачей фронта. Ведь дрова нужны для транспорта, который перевозит все необходимое для фронта. Поэтому, все члены моей бригады, двое Смирновых и двое Уткиных—дружно вышли в лес и по стахановски принялись за работу. Нормы выработки ежедневно выполняем на 150 процентов.

Мы включаемся в предмайское соревнование и берем обязательство: сезонное задание выполнить к 15 апреля. Я знаю, что многие бригады наших колхозов не выполняют заданий, например, Носовская (бригадир тов. Косякова), Могилевская (Шухеин)—заготавливают по одному кубометру в день на человека. Позор! По моему, у этих людей нехватает желания работать, и все мы должны воздействовать на них, чтобы они трудились так, как требует война.

Возчики могут работать в ночную

Тов. Абаимов, бригадир возчиков деревни Горки. Первые недели мы работали плохо, нормы вывозки дров не выполняли. Мало давали нам фуража для коней, да и мы еще не освободились с делом. Но с 18 марта не было дня, чтобы мы не выполняли задания.

Теперь моя бригада нормы вывозки выполняет на 250 процентов, сезонное задание выполнено на 74 процента. Чтобы не только выполнять, но и перевыполнить задание к первому мая, мы решили перестроить свою работу. Будем везти дрова по ночам, когда подмораживает, а днем, когда дорога мягкая и везти тяжело, лошади будут отдыхать. Плохо, что у нас никто не проводит ни бесед, ни читок газет, а ведь возчики-колхозники хотят знать о положении на фронтах отечественной войны. Мы все силы приложим, чтобы больше вывезти дров для транспорта, этим помочь Красной Армии в разгроме врага.

Экономить рабочее время

Тов. Дрыгин—кадровый рабочий

Три года я работаю на мехлесопункте и не помню, когда бы не выполнил нормы выработки. Конечно, труд мой хорошо оплачивается, но сейчас дело не в зарплатке. На нашу родину напал подлый, кровавый враг, и для того, чтобы победить на фронте, мы должны работать по-военному в тылу,—работать так, как призывает великий вождь товарищ Сталин.

На заготовке дров для транспорта моя ежедневная выработка составляет 200 процентов. Главное, что мне помогает добиться этого—строжайшая экономия рабочего времени. Между тем, многие наши заготовщики, как я наблюдал, немало времени просиживают без дела. В этом одна из главных причин низкой производительности в целом по мехлесопункту.

Наряду с увеличением посевных площадей зерновых и технических культур в нашем районе должна быть расширена площадь под овощными культурами. По плану в 1942 году в колхозах нужно занять под овощные культуры 60 гектаров.

Но в райзе об овощах забыли. Главный агроном райзо т. Макаров и овощевод тов. Ястребова ничего в этом вопросе до сих пор не сделали. Надо бы организовать в колхозах постройку парников. Однако, до сих пор ни одного парника не построено, а по плану их нужно иметь 400.

Также плохо с семенами, с организацией труда. Агрономы Макаров и Ястребова не знают настоящего положения в колхозах. Они не удосужились выявить возможность приобретения семян на местах. Очевидно развитие огородничества агрономы считают второстепенным делом, которым заниматься не обязательно.

Н. М.

В ожидании семян от государства...

Председатель Бажинского колхоза тов. Смирнов и члены правления этого колхоза не удосужились пополнить фонд льносемян, несмотря на то, что своевременно получили от райзо план посева льна—20 га и задание выменять недостающее количество семян—16 ц.—на рожь. Несмотря на полную возможность провести это мероприятие, как например, это сделали соседние колхозы—Коростихинский и др., тов. Смирнов даже не попытался попросить семян на обмен. Дело в том, что здесь живут и думают еще по-мирному, надеются на ссуду от государства.

Руководители передовых колхозов уже давно доносили, что ожидать помощи от государства в такое грозное, военное время—преступление. Пора и Бажинскому правлению колхоза покончить с антигосударственными настроениями и, пока не поздно, семена приобрести.

Колхозники

Ответственный редактор Н. В. ГОЛИЦЫН

Инкубаторная станция с 1-го апреля

НАЧАЛА инкубацию куриных яиц и на переработку их заказывает договоры с колхозами, а также с колхозниками, рабочими и служащими. Стоимость переработки—80 копеек за цыпленка. Обращаться: ст. Ветлужская, ИДС.

ТРЕБУЮТСЯ садоводы в Чичихинскую и Кирилловскую садоводки. Обращаться в правление садоводческой артели (Кр Баки).

ЧТО РЕШИЛИ СТАХАНОВЦЫ

Каждый человек, где бы он ни боролся: на фронте или в тылу, выполняет почетную задачу по освобождению своей любимой родины от ненавистного врага—фашистских извергов.

Страна призвала нас выполнить одно из боевых заданий—обеспечить дровами промышленность и транспорт. Мы ставим задачу—выполнить задание не только в срок, но и досрочно, и призываем к этому всех, кто работает на мехлесопункте. Этого мы можем добиться. Передовые бригады заготовщиков ежедневно перевыполняют нормы выработки. Бригады тов. Н. Кулемина и Ф. Смирнова дают по 175 процентов в день, тт. Кулигина, А. Куликовой, Хреновой—по 120 процентов. Бригады коневозчиков: Кузнецова, Малышева, Смирнова вывозят по 350 процентов к заданию.

Но средняя выработка по мехлесопункту еще не достигла уставленного задания. Лишь возчики Варнавинского района добились общей производительности в 130 процентов, а возчики

Красно-Баковского района и заготовщики обоих районов в целом дневных заданий не выполняют.

Передовые стахановцы добились высокой производительности по заготовке и вывозке дров благодаря максимальному уплотнению рабочего дня, правильной организации рабочего места. Множить опыт передовых людей! Все включимся в предмайское соревнование! Обязуемся выполнить свои сезонные задания по бригадам на заготовке—к 15 апреля, по вывозке дров—к 10 апреля, ежедневно давать на заготовке не менее познаторных норм, на вывозке—не менее 2,5

Таков наш долг перед родиной. Мы будем работать по-фронтовому и призываем всех, кто работает на дровозаготовках, трудиться по военному. Каждый кубометр заготовленной и вывезенной нами древесины—новый удар по врагу! Гитлеровские кровавые собаки просчитались, они будут добыты нашей доблестной Красной Армией, а мы всеми силами поможем ей в этом!

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ЭКЗАМЕН ТРАКТОРИСТОВ

После трехмесячного обучения трактористов МТС, 5 апреля начались экзамены.

Хорошими показателями встретили экзамен курсанты: Фаяна Малышева, Ольга Смирнова, Вера Куницкая, Федор Желтов, Нора Будришова и другие. У них по всем пробам и другим предметам результаты хорошие и отличные.

А Синицына

ПЕРЕВЫПОЛНЕНА ОПЛАТА ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

Колхозники Чемашинского сельсовета «Трудинского» выстроились за заем третьей пятилетки (выпуск четвёртого года) на две тысячи рублей больше вместо 4350 рублей по первоначальной сумме подписки.

Ранние овощи. Для выращивания ранних овощей в Капусте. Ведется подготовка парников, вывозится навоз.

С Казенинов

ПОПОЛНЕНИЕ ПТИЦЕФЕРМЫ

Для пополнения птицефермы Бранихинского колхоза «Свободный труд» заключен договор с инкубаторной станцией на приобретение цыплят в количестве 105 штук.

Сейчас на птицеферме 90 голов, а план—120. Правление колхоза хочет довести поголовье фермы до 150 в сущем.

Г. Русова